

Biblioteca Centrală
Regională
Hunedoara-Deva

● In acest număr ● In
paginile ● In acest nu
măr 4 5 ● In
pagi ● In acest număr ● In
paginile ● In acest

MICROENCICLOPEDIA ACTUALITATEA



Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXII, SERIA II.
NR. 5444
—
6 PAGINI — 25 BANI
—
SIMBĂȚĂ
19 NOIEMBRIE 1966



PROPUNEM CONSTRUCTORILOR CRAIOVENI:

MAI MULTE „CHEI“ PENTRU A DESCHIDE UȘILE APARTAMENTELOR

Tovarășul inginer N. Bărbulescu, șeful șantierului instalații din cadrul grupului I construcții Craiova, este omul cel mai căutat pe șantier. De cine? Firește, și de constructori, dar nu numai de ei. Are de la o vreme, și alți vizitatori: „Spuneți-ne tovarășe inginer, îl întreabă viitorii locatari — oameni care sînt trecuți de tabelele pentru locuințe — să ne cumpărăm ori nu lemne pentru iarnă?”

Faptul că oamenii se adresează inginerului Bărbulescu cu o astfel de întrebare nu e întâmplător. El coordonează lucrările la cel mai important obiectiv pentru darea în folosință a blocurilor din cartierul „Brazda lui Novac”, centrala termică. Răspunsul inginerului este, după propria măturare, întotdeauna același: „cumpărați-vă lemne...”

Realizarea integrală a planului de predare a apartamentelor planificate pe 1966 — ne explică tovarășul ing. A. MATEESCU, directorul grupului — este incertă. Pînă acum, pe trei trimestre am predat doar 738 de apartamente.

— Ați respectat, pe cele trei trimestre, ritmicitatea predării? — Nu.

— Surpriză! Pe trei trimestre — și pe fiecare trimestru în parte — grupul a realizat planul valoric în proporție de 101 la sută. De ce nu există atunci o corelație între îndeplinirea planului valoric și îndeplinirea — în fond banii s-au cheltuit — a planului de predare a apartamentelor?

Răspunsul comportă mai multe explicații. Să ne oprim, deocamdată, la una din ele. Constructorii craioveni au atacat în fiecare trimestru un front larg de lucrări — cu precădere al celor cu valori ridicate — pentru a putea raporta îndeplinirea planului valoric. Organele de drept — Secția tehnică de investiții a Sfatului popular regional și Sfatul popular orășenesc Craiova — „informate” că grupul își realizează planul, au „informat” și ele mai departe că treburile merg bine. Nu mai că în loc să se raporteze de la o lună la alta, apartamentele predate, se raportează valori, bani cheltuiți pentru construirea lor. Pe graficul predării — în ciuda faptului că fondurile erau cheltuite — apăreau apartamente nepredate. Conducătorii grupului, cei ai șantierelor, constructorii au beneficiat în schimb de recompense, de prime.

ing. N. UDROIU
C. PRIESCU

(Continuare în pag. a V-a)



Hunedoara (vedere din avion)

Foto: I. ANDREIȘA

PRODUȘIILE MARI ZOOTEHNICE TREC PRIN MÎNA OMULUI

Caracteristic etapei actuale de dezvoltare a zootehniei din țara noastră este procesul de concentrare a efectivelor de animale în mari unități, specializate, de tip industrial.

Combinatele sînt noi, oamenii sînt tineri. Pe ambele planuri începutul activității trebuie bine pregătit. Un exemplu bun în această direcție l-am înfățișat în Combinatul de creștere și îngrijire a porcinelor din Caracal. Cu toate că a trecut puțin timp de cînd s-a pus temelie acestei moderne unități, rezultatele obținute de colectivul de muncă de aici sînt dintre cele mai bune: planul de producție a fost depășit la „porcii obișnuiți” cu 6.300, iar la „porcii înfr-

cași” cu peste 6.000. De asemenea, greutatea la înfrîncare a porcelor este mai mare decît cea planificată, ceea ce a înfățișat reducerea prețului de cost pe porcel cu 64 lei, obținerea unui beneficiu net de 4.150.000 lei. Cum a reușit acest colectiv de muncă, în majoritate format din tineri, să ajungă la rezultatele de azi?

Încă de la recrutarea cadrelor s-a ținut seama de o serie de considerente care să conducă la formarea unui colectiv bine sudat, la permanentizarea lui. S-a căutat, astfel, să fie angajați oameni de prin partea locului. Totodată, au fost angajate numeroase familii, în care ambii soți urmau să lucreze în combinat.

Pentru recrutarea oamenilor au fost mobilizați cei mai buni lucrători ai combinatului. „Fiecare membru al biroului organizației de bază P.C.R., al comitetului U.T.C. și al consiliului gospodăriei de stat — ne-a spus tovarășul Stănciuiu Ion, secretarul organizației de partid —, s-a angajat să aducă un număr de muncitori pe care să se poată conta. Deși societatea ca înentat începutului, la noi n-a existat fluctuația de cadre. În primele zile, mulți își puneau întrebarea: voi putea eu pînă la urmă să

OCTAVIAN MILEA
medic veterinar

(Continuare în pag. a V-a)

O NOUĂ VICTORIE PE ȘANTIERUL HIDROCENTRALEI DE PE ARGES

Un nou eveniment de seamă a fost csemnat la Cheile Argeșului în construcția obiectivelor hidrocentrale. Constructorii au terminat de finisat în întregime galeria Topolog-Cumpăna, în lungime de 7.635 metri liniari, singura în țară ca lungime, executată pe două fronturi de lucru. Această victorie a fost împlinită de o altă — terminarea barajului Topolog, construit în scopul devierii apelor. Apele râului Topolog și-au schimbat astfel pentru totdeauna cursul, constructorii devinându-le pentru a spori volumul de apă a lacului de acumulare Vidraru, alimentat pînă acum doar de râul Argeș. Topologul va aduce în „marea alpină” a hidrocentralei 2,35 metri cubi apă pe secundă.

(Agerpres)

Vizitele delegației Partidului Comunist Român în R. P. Bulgaria

SOFIA 17 — Trimișii speciali Constantin Bordeianu și Constantin Prisăcaru transmit: În cursul zilei de joi, delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., care participă la lucrările celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar, a vizitat complexul hidro-energetic Dospat-Vicea, cooperativa agricolă Kricim și Fabrica de acumulatori din Pazardjik. Delegația a fost însoțită de Ivan Mihailov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B.

La sosirea pe primul șantier al marelui sistem energetic, Dospat-Vicea, delegația română a fost întâmpinată de tov. Marin Kinev, prim-locuitor al ministrului energiei și combustibilului al R.P. Bulgaria, de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, de numeroși constructori.

Delegației i-au fost prezentate realizările dobîndite de muncitorii, perspectivele pe care le oferă construirea hidrocentralelor pentru dezvoltarea economică a acestei zone.

În continuare, oaspeții poposec pe șantierul viitoarei hidrocentrale „Anton Ivanovici”, care se construiește pe locurile unde în martie 1944 un grup de partizani au luptat eroid pentru libertatea Bulgariei. Aici a și intrat în funcțiune o fabrică de betoane cu o capacitate de 2.000 metri cubi pe zi, care va servi la construirea barajului.

Secretarul general al C.C. al P.C.R. a dat o înaltă apreciere realizărilor dobîndite de constructorii sistemului hidro-energetic și le-a urat succes tot mai mari în activitatea lor.

După vizitarea sistemului hidroenergetic, solii poporul

român au făcut un scurt popas la cooperativa agricolă de muncă din satul Kricim. Numeroși cooperatori, tineri și vîrstnici, au făcut o entuziastă primire oaspeților români.

În cursul convorbirii, tov. Stieru Kalinov, președintele cooperativei agricole de muncă, a prezentat realizările obținute de cooperatori prin extinderea irigațiilor pe întreaga suprafață arabilă, lucrări care permit practicarea unei agriculturi intensive. El a arătat că de pe unele suprafețe se obțin anual două recolte de legume și una de furaje, realizându-se producții și venituri mari.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe cooperatori pentru succesele lor în producție, a apreciat eforturile depuse pentru înfrumusețarea satului.

În continuare, delegația s-a îndreptat spre Pazardjik, unde este vizitată fabrica de acumulatori. Vizita la această mare întreprindere a constituit o puternică manifestare a prieteniei dintre popoarele română și bulgar. La intrarea în uzină, cu litere mari era scris în limbile română și bulgară „Bine ați venit, scumpul oaspeț!”.

Pe frontispiciul unei clădiri se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov. Steaguri românești și bulgare întregeau cadrul sărbătoresc al acestei vizite.

Solii poporului român au fost întâmpinați cu aplauze și urale de sute de muncitori, tehnicieni și ingineri ai uzinei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți membri ai delegației sînt salutați de tov. Dimitir Stoilov, secretar al Comitetului regional Pazardjik al P.C.B., de reprezentanți ai or-

(Continuare în pag. a VI-a)



Mărturii la vatra poetului

„Dacă din inima Sibiului o felie vaie pe lângă vechile cărămuri austriece, pe drumul numit acum Octavian Goga, după o bună bucată de uită largă de mahala ardelenesească, cu dughe și cazemate, aerul se înalță de copaci și se umple de un miros fonebru de putrefacție silvică. Un cîmțir își arată în stînga stîrnia azele mohorite și prin grilaje pajistile de iarbă de o grasă verziime. Apoi drumul intră într-o săvîrșită pădure de stejari înalți, așezări în rînduri ca niște aștane, printre trunchiurile cărora se zăresc creștele muștilor. Este Dumbrava, casa clădită, înalt ca o cate-

AZI LA RUBRICA

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE,
EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

ANCHETA
NOASTRĂ

CITE

ZÎMBETE ÎNFLORESC ÎN CASA VOASTRĂ?

Citiți relatarea anchetei
noastre în pagina a III-a

CADRAN

drăul fără catapetezămă, de o sălbăticie supravegheată de om, pîndă cîteodată parcul unui oraș, dar fiind totuși o pădure adevărată care prelungește în înălțime și în adîncime din evul de mijloc cel mai neguros. Aici, în urmă cu 85 de ani, la prima zi a primăverii, a văzut lumina zilei Octavian Goga în care poporul oprins al Ardealului de atunci — încă pe poezii pălmitești românești. Ultime radiale se cațără pe pereții de stîncă a pungi muntelui. Pe una din ele, în preajma unui cîmțir, lângă o biserică unde Săgusa doarnă într-un mic mansonel strălucit de doi lei triști de piatră, se află uși copilăriei poetului. Casa înaltă, cu un cot ca mai toate

V. ARACHELIAN

(Continuare în pag. a V-a)

STADIUL CONSTRUCȚIEI
AEROPORTULUI DIN ORADEA

Construcția noului aeroport din Oradea se află în stadiu avansat. Betonarea platformei din fața aerogării, care are o suprafață de 10.000 metri pătrați, cît și a pistei s-a încheiat. În etapa următoare vor începe și lucrările pentru construcția unei noi aerogării.

(Agerpres)

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale
Domnului GIUSEPPE S'ARAGAT
Președintele Republicii Italia

Am aflat cu profundă părere de rău despre catastrofa provocată de inundațiile care au avut loc în țara dv.

În numele poporului român, al Consiliului de Stat și al meu personal, vă exprim, Excelență, div. și poporului Italian prieten sentimentele noastre de compasiune pentru pierderile umane și materiale survenite în regiunile sinistrate.

CHIVU STOICA
președintele Consiliului de Stat
al Republicii Socialiste România

